

Súd: Okresný súd Košice II
Spisová značka: 13C/82/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7215202229
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 03. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Katarína Šoltýsová
ECLI: ECLI:SK:OSKE2:2015:7215202229.3

Uznesenie

Okresný súd Košice II v právnej veci navrhovateľa: Slovenský plynárenský priemysel, a.s., IČO: 35 815 256, so sídlom Mlynské nivy 44/a, Bratislava, právne zastúpeného TOMÁŠ KUŠNÍR, s.r.o., so sídlom Pajštúnska 5, Bratislava, proti odporcovi: M. M., nar. X.X.XXXX, zomrel. XX.XX.XXXX, naposledy bytom M. XXX, K., v konaní o zaplatenie 386,70 eura s príslušenstvom takto

rozhodol:

I. Zrušuje platobný rozkaz Okresného súdu Košice II zo dňa 26.2.2015, č.k. 13C/82/2015 - 22 a konanie zastavuje.

II. Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

III. Vracia navrhovateľovi súdny poplatok vo výške 14,80 eura prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s..

odôvodnenie:

Návrhom doručeným súdu dňa 2.2.2015 sa navrhovateľ od odporcu domáhal zaplatenia sumy 386,70 eura s príslušenstvom, titulom neuhradených faktúr za odber plynu.

Dňa 26.2.2015, pod číslom konania 13C/82/2015 - 22, vydal súd platobný rozkaz, ktorým uložil odporcovi, aby do 15 dní odo dňa doručenia platobného rozkazu zaplatil navrhovateľovi žalovanú sumu, a to spolu s úrokom omeškania tak, ako to žiadal vo svojom návrhu navrhovateľ.

Pri pokusoch o doručenie súdnej zásielky, vykonanou lustráciou v Registri obyvateľov SR, súd zistil, že odporca zomrela dňa XX.XX.XXXX, teda ešte pred začatím konania.

Podľa ust. § 173 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O.s.p.“), ak platobný rozkaz nemožno doručiť čo i len jednému z odporcov, súd ho uznesením zruší v plnom rozsahu. To neplatí, ak sa platobný rozkaz týka niekoľkých účastníkov, z ktorých každý koná sám za seba (§ 91 ods. 1). Súd zruší platobný rozkaz spravidla až spolu s ďalším úkonom vo veci samej, prípadne spolu s úkonom, ktorým sa konanie končí.

Vzhľadom na skutočnosť, že vydaný platobný rozkaz zo dňa 26.2.2015 sa odporcovi, zo zrejmých dôvodov, nepodarilo doručiť do vlastných rúk, súd ho týmto uznesením zrušil v plnom rozsahu.

Podľa ust. § 19 O.s.p., spôsobilosť byť účastníkom konania má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti, inak len ten, komu ju zákon priznáva.

Podľa ust. § 103 O.s.p. kedykoľvek za konania prihliada súd na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania).

Podľa ust. § 104 ods. 1 O.s.p., ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví. Ak vec nespadá do právomoci súdov alebo ak má predchádzať iné konanie, súd postúpi vec po právoplatnosti uznesenia o zastavení konania príslušnému orgánu; právne účinky spojené s podaním návrhu na začatie konania zostávajú pritom zachované.

Predpokladom civilnoprocesnej subjektivity je hmotnoprávna spôsobilosť mať práva a povinnosti. Táto hmotnoprávna subjektivita u fyzických osôb vzniká narodením a zaniká smrťou.

Medzi neodstrániteľné nedostatky procesných podmienok patrí aj nedostatok spôsobilosti byť účastníkom konania (civilnoprocesná subjektivita).

Vzhľadom na to, že už v čase začatia konania, doručenia návrhu na súd dňa 2.2.2015, odporca nemal spôsobilosť byť účastníkom konania, ide o neodstrániteľný nedostatok procesnej podmienky, a preto súd konanie zastavil.

O trovách konania súd rozhodol podľa ust. § 146 ods. 1, písm. c) O.s.p., v zmysle ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak bolo konanie zastavené.

Podľa ust. § 11 ods. 3 prvá veta, zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch v znení neskorších predpisov, poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie.

V zmysle ust. § 11 ods. 4 prvá veta citovaného zákona, okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6,70 eura.

V zmysle ust. § 11 ods. 6 citovaného zákona, ak sa má vrátiť poplatok alebo preplatok poplatku, súd alebo orgán štátnej správy súdov zašle odpis právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu (sídla) poplatníka, ktorý poplatok alebo preplatok poplatku vráti; v prípade, že orgán štátnej správy súdov nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona.

Vzhľadom na to, že navrhovateľ dňa 4.2.2015 uhradil poplatok vo výške 21,50 eura a následne, ešte pred prvým pojednávaním, bolo konanie zastavené, súd rozhodol o vrátení súdneho poplatku vo výške 14,80 eura, po jeho krátení o sumu 6,70 eura, cestou Slovenskej pošty, a.s.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom Okresného súdu Košice II.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa to rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.